

心态失衡

从昨天比赛的过程看,林丹失利,主要有两大原因。首先是心态不太好,影响了发挥。

这也是赛后中国羽毛球队男单主教练钟波的看法。

首局林丹10比7领先时,朴成奂突然回球到林丹正手底线,林丹认为球出界而没有接,但裁判将其判为好球,大为不满的林丹和裁判辩论了几句,才重新投入比赛。此后类似的情况又多次出现,每次交涉,都没有结果。赛场上的林丹只好两手一摊,做做鬼脸,一副无可奈何的样子。

从技术统计看,林丹扣球得分19比12、网前得分8比7都占据优势,最大的差距就在“其他得分”这个选项上,林丹25比37大幅落后。这表明林丹昨天的失误明显比对手多。

失误多,老是埋怨裁判不公,表明林丹昨天场上的心态不稳,没有发挥出正常的水平。作为一个大赛经验丰富的顶尖高手,林丹在绝大多数场次中能临危不乱、反败为胜,可惜他昨天没有调整好自己的心态。

错失良机

两个赛点没把握住,也是林丹昨天失利的重要原因。

拿下第一局,第二局20比18领先时,林丹有很好的取胜机会,但没守住朴成奂的搏杀,错失了一个赛点。朴成奂接林丹大力扣杀,回球恰好压线,让林丹再次错失赛点。士

失误多 心态受影响 压力大 发挥不理想

——析林丹中国公开赛首轮出局

包括世锦赛在内,林丹今年已6次夺得国际比赛男单冠军。作为世界羽毛球头号男单,林丹在本届中国公开赛上首轮出局,实在出人意料。



心态失常使林丹输掉了比赛 图 新华社

气大振的朴成奂依靠顽强的防守再得两分,扳回了一局。

从以往的比赛看,林丹首轮发挥不好,也是很正常的情况。中国队总教练李永波曾多次谈到林丹有“慢热”的特点。“他属于那种一场比

一场打得好的选手,只要能打进决赛,绝大多数情况下都能拿冠军。但第一场比赛总是发挥一般,遇到不强对手,也常常打三局。”作为每次比赛的头号种子,林丹首轮的对

但遇到像苏西洛、朴成奂这样防守好又有较强实力的对手,意外翻船也是可以理解的。

调整状态

林丹每参加两次比赛就能拿下一个冠军,这已是很了不起的成绩了。无论是印尼的陶菲克和马来西亚的李宗伟,每年国际比赛拿冠军的次数都难及林丹的二分之一,尽管如此,林丹还没有强大到永不输球。在当今争夺激烈的羽毛球男单项目中,世界排名高的选手输给世界排名低的选手,是很常见的。不久前的菲律宾公开赛,陶菲克更是离奇地以0比2大败于名不见经传的越南选手阮天明。

世锦赛后林丹曾来上海参加过一次商业活动,他在与记者闲聊时坦承,他遇到了很大的心理压力。“我现在好像是不能输球了。其实运动员状态有起伏是正常的规律,我只能自己调节心态,争取在明年奥运会上有最好的状态。”

本报记者 王志灵

《壁上观》

心态

林丹输了,输给名不见经传的朴成奂。输球没关系,但赛后指责裁判,“感觉不在主场作战”,这种态度,不可取。

明年奥运会,主场作战的中国军团,如果人人都将“主场优势”当作心理暗示,作为自己征战奥运的一个优势筹码,那更要不得。

作为世界头号,可以失利,但不能失态,更不该抱这种心态。2004年雅典,林丹首轮败于苏西洛,就是心态作怪。昨天,对阵前国家羽毛球队教练李矛的新弟子,又是心态出问题。其实,林丹大可不必被上一代人的恩怨,扰了心境。

木秀于林,风必摧之。本来,作为世界第一,所有人都想战胜你,林丹的压力就够大了,比赛就专注于比赛,不该受一些外界因素的影响。

创业难,守业更难,过高要求自己,背上无谓包袱,不应该。一两场失利,不是坏事,有时还不失为减压的方式。保持平静、平淡、平稳,只有过了心理这道关,才是真正高手。

小娴

本报讯(记者 王志灵)在昨天举行的中国羽毛球公开赛首轮赛事中,世界头号男单选手林丹被韩国选手朴成奂淘汰。

这场比赛林丹首局以21比19胜出。第二局林丹20比18领先时没抓住机会,被朴成奂连得4分,以22比20逆转。决胜局朴成奂士气

中国羽毛球公开赛首轮

林丹遭淘汰 男双受重创

大振,一路领先,以21比17再下一城。在年初的马来西亚超级赛上,林丹曾负于朴成奂。此后的法国超级

赛,林丹报了一箭之仇。目前两人的交战纪录是朴成奂3比2领先。

赛后林丹对裁判的几个判罚表

示了异议。他抱怨说:“感觉不像在主场打比赛。”

中国队在男双项目中也遭到了重创,世界排名第二的蔡赟/付海峰以1比2不敌马来西亚选手拉蒂夫/塔扎里,爆出一个大冷门。其余中国队主力选手昨天均首轮过关。

评论 07112212401

欢迎光临嘉莲华
 沃尔玛购物广场(江桥店)
 地址:曹安路2188号 咨询电话:69119288

西藏冬虫夏草
 直销价格 礼包包邮
 Tel: 021-62431224
 武宁路350号联合大厦101室(西藏沪办内)

新民网互动平台:请访问 HD.XMNEXT.COM,在页面搜索框输入文章后编号即可参与互动。博客:访问记者的博客 详细:获取更多信息 评论:发表评论 调查:参与投票 爆料:提供新闻线索或与本文相关的信息 征集:征集新闻线索、征文等

舍得人物风云榜

舍得巅峰智者揭晓

舍得 智慧人生 品味舍得

诸葛亮

他年少成名,有经纬天下之才。却隐忍多年,只为相遇明主。

他于隆中应对天下,高瞻远瞩,定下三分之计。联吴抗曹,火烧赤壁,空城退司马,终于群雄割据之乱世,助蜀国雄踞西南。

后世皆称之“军神”。

他一生为主,《出师表》中,死而后已,之志为后人传诵。受主临终托孤,片刻不敢轻慢。

叔倾朝野,依然兢兢业业。

世人总在舍得间徘徊,彼时国家在其一手掌握,他依然能够坚守心中忠义之道。其大智慧,古今能有几人?

舍得

活动参与与说明

- 本期舍得巅峰智者评选共收到有效短信74932条,其中诸葛亮获取36826票,以最高票数当选舍得巅峰智者;
- 在投票选择诸葛亮的读者中,我们抽出以下奖项:
 一等奖1名,可获赠价值¥1180舍得经典礼品一份;
 二等奖5名,可获赠价值¥780舍得精品礼品一份;
 三等奖50名,可获赠价值¥99舍得精美礼品一份。
- 本次活动最终解释权归四川舍得酒业有限公司所有。咨询电话:021-62438818
- 舍得巅峰智者评选中奖手机:
 一等奖: 139xxxx6199
 二等奖: 135xxxx1060
 135xxxx7840 158xxxx9950 135xxxx6869
 135xxxx0303
 三等奖: 50名
 所有中奖者已直接通知本人,请于11月28日前至上海市曹杨路1115号,上海快乐集团舍得酒营销中心领奖。

可以放进书房的酒

780元